«Мәдениет саласындағы мекемелер мен квазимемлекеттік сектор субъектілерінің атқарған қызметінің тиімділігін бағалау» сыртқы мемлекеттік аудит нәтижелері туралы ақпарат

       Мемлекеттік аудитпен жалпы 5 067 503,0 мың теңге бюджеттік қаржылар қамтылды. Аудиторлық іс-шараның қорытындысы бойынша жалпы сомасы                6 476 019,2 мың теңге көлемінде Қазақстан Республикасының бюджет және өзгеде заңнама талаптарының сақталмауына жол берілген, оның ішінде: қаржылық бұзушылықтар 5 779 137,1 мың теңге, тиімсіз жоспарлаған                        321 874,4  мың теңге, тиімсіз жаратылған 375 007,7 мың теңге. Сонымен қатар, жіберіп алған пайданың сомасы 12 878,4  мың теңге және рәсімдік сипаттағы бұзушылықтардың саны 177 бірлікті құрады.   Анықталған кемшіліктерді жою мақсатында Шымкент қаласы мәдениет, тілдерді дамыту және архивтер  басқармасына және 8 аудит объектісіне нұсқамалар мен аудиторлық қорытындыдан үзінді жолданды.

Информация о результатах внешнего государственного аудита «Оценка эффективности деятельности учреждений в сфере культуры и субъектов квазигосударственного сектора»

         Государственным аудитом охвачено 5 067 503,0 тыс.тенге бюджетных средств. По итогам аудиторского мероприятия допущено несоблюдение требований бюджетного и иного законодательства Республики Казахстан на общую сумму 6 476 019,2 тыс. тенге, в том числе: финансовые нарушения 5 779 137,1 тыс. тенге, неэффективное планирование 321 874,4 тыс. тенге, неэффективное использование 375 007,7 тыс. тенге. Кроме того сумма упущенной выгоды составила 12 878,4 тыс. тенге и количество нарушений процедурного характера составили 177 единиц. В целях устранения выявленных недостатков, Управление культуры, развития языков и архивов города Шымкент и 8 объектам аудита направлены предписания и выписка из аудиторского заключения.





